



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ

## Мистецтво

У Лондоні виставлять картини юних художниць із Кременної

► СТОР. 4



## Освіта

Укриття купували- купували та й не купили

► СТОР. 6



## Медицина

Флюоромобіль поїхав у віддалені села

► СТОР. 7



№ 34 (8051)

П'ЯТНИЦЯ, 17 ЛЮТОГО 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA



## У НОМЕР:

# Єврокомісія представила десятий пакет санкцій

**Олександр Корнієнко:**  
Один із пріоритетів роботи Парламенту наступного півріччя — наближення України до стандартів НАТО

«Ми зосереджені на вступі України в НАТО та на прийнятті ряду законопроектів, які наближатимуть нас до стандартів НАТО.»

► СТОР. 2

**Завершення війни є питанням глобальної безпеки**

У першому півріччі цього року Швеція головує в Раді Євросоюзу, тож значна частина перемовин, які відбулися 15 лютого під час візиту Прем'єр-міністра цієї країни Ульфа Крістерссона до Києва, була присвячена саме загальноєвропейським питанням.

«Спільно зі шведським головуванням ми маємо забезпечувати все необхідне для початку переговорів щодо членства України у Європейському Союзі вже цього року. Ми цього дуже хочемо, і жодної перешкоди для цього немає й не буде. Я вдячний Швеції за лідерство й за усвідомлення, що справжня європейська міцність — це міцність разом з Україною», — наголосив Володимир Зеленський під час спільного брифінгу за результатами переговорів.

► СТОР. 5

## ВРОЖАЙ

**Намолоти можуть упасти вдвічі**

Якщо аграрії скоротять внесення добрив більш як на третину

Такий песимістичний прогноз озвучив перший заступник міністра агрополітики Тарас Висоцький під час обговорення з профільними асоціаціями та аналітиками питання дефіциту добрив. Нині це одна з найактуальніших для агросектору проблем, бо нас чекає весняна посівна, за якою спостерігатиме чи не увесь світ. Адже Україна на агрокарті є однією з провідних держав, і від обсягів виробництва зернових залежить їх ціна на міжнародних ринках та продовольча безпека багатьох країн.

► СТОР. 3



Фото: europarl.europa.eu

Голова Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн офіційно представила десятий пакет санкцій проти РФ. Серед іншого вони передбачають заборону поставок до Росії компонентів для електроніки та деталей реактивних двигунів. За словами фон дер Ляєн, пропонується, зокрема, запровадити експортний контроль щодо 47 компонентів для електроніки, які можна вико-

ристовувати в системах озброєння, включаючи безпілотники, ракети та гелікоптери. Також Єврокомісія пропонує запровадити подальшу заборону на експорт на суму понад 11 млрд євро. Зокрема, буде приділено увагу таким товарам, як електроніка, спецтранспорт, деталі машин, запчастини для вантажівок та реактивних двигунів.

► СТОР. 5

## ПОДІЇ

**Створюють гуртове житло для переселенців**

У Знам'янці на Кіровоградщині практично завершили облаштування соціального гуртожитку для внутрішньо переміщених осіб. У приміщенні є все необхідне, щоб люди почувалися затишно та комфортно, повідомив начальник Кіровоградської ОВА Андрій Райкович: дві кухні з сучасною технікою, пральня, душові та санвузли, дитяча кімната. Працює Wi-Fi.

«Нині в гуртожитку вже проживають 80 осіб. Серед них є й багатодітні сім'ї. Працюємо далі!» — зауважив посадовець під час відвідин гуртожитку разом із Знам'янським міським головою Володимиром Сокиркою. — Ми ще тримаємо в межах 10 тисяч місць для можливих переселенців. Війна продовжується і мирне населення треба максимально зберегти і забезпечити йому нормальне життя», повідомляє наш власкор Петро МЕЛЬНИК.

**Кулю дістали з-під серця**

Поранений боєць, який лікується у Хмельницькій міській лікарні, до дня народження отримав незвичний подарунок — кулю, яка застрягла поблизу серця. Дістала її бригада хірургів на чолі з медичним директором лікарні Володимиром Мойсюком.

Боєць отримав поранення на бойовому завданні. Тоді відчув гострий пекучий біль біля серця, з горла пішла кров. У шпиталі, куди доставили пораненого, діагностували, що куля пройшла крізь ліве плече і легень за кілька міліметрів від серця, роздробила поперечний відросток грудного хребця і застрягла в тілі.

Уже після того, як провели стабілізацію стану пацієнта, хірурги, нейрохірурги та рентгенологи Хмельницької міської лікарні вирішили видалити кулю. Місце її розміщення вдалося визначити дуже точно, завдяки новітньому обладнанню. Це допомогло провести операцію швидко та малотравматично. Після проведеного втручання пацієнт зміг сам вийти з операційної, інформує наш власкор Ірина КОЗАК.

Підпишіться на наші Facebook:  
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>  
Telegram-канал:  
<https://t.me/GolosUkraine>  
Twitter:  
[https://twitter.com/Golos\\_Ukraine](https://twitter.com/Golos_Ukraine)  
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

## КОРОТКО

■ Добровільна пожежна команда з села Велика Хайча Овруцької громади отримала ключі від пожежного автомобіля. Транспортний засіб надійшов від польської гміни Цедри-Вельке. Долучилися до покращення матеріально-технічного оснащення своїх колег і овруцькі рятувальники, які передали захисний одяг: каски, костюми та чоботи, інформує з Житомирщини наш кореспондент Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

■ На Полтавщині працівники РАЦСів підбили підсумки радісного й водночас напруженого для них Дня закоханих. 14 лютого у регіоні очікувалася реєстрація 36 шлюбів. Але насправді їх уклали майже сотню. Тобто «весільний» план значно перевиконано, довідався наш власкор Василь НЕІЖМАК.

ПриватБанк залишається державним: экс-власники не можуть повернути акції — Мета



## Олександр Корнієнко: Один із пріоритетів роботи Парламенту наступного півріччя — наближення України до стандартів НАТО

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Це один із пріоритетів роботи Парламенту наступного півріччя», — наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко в ефірі національного телемарафону «UA разом».

«Українська армія на полі бою вже наближена до НАТО — за озброєнням, підходами до роботи, військовим, тактичним та оперативним мисленням», — зазначив Олександр Корнієнко, додавши, що на рівні за-



кону варто зробити ще багато кроків — і Парламент України готовий їх здійснювати — зокрема, із забезпечення армії, громадського контролю, контррозвідувальній діяльності тощо.

Він також зауважив, що це наближення має бути доволі інтенсивним, адже цього року відбудеться важливий захід — Вільнюський саміт на початку червня: «Ми хотіли б, аби НАТО дало більш зрозумілі та чіткі гарантії щодо подальшого вступу України».

Олександр Корнієнко акцентував, що «зрозуміло, що під час війни про це рано говорити, але одразу по завершенню війни Україна інтенсифікуватиме цей шлях».

Окрім того, Перший заступник Голови Верховної Ради України зауважив, що для цього треба виконувати домашнє завдання: «Ми підсилили Комітет національної безпеки, оборони та розвідки фаховими колегами. Усе робимо у повному контакті з Президен-

том України як Верховним Головнокомандувачем, Офісом Президента України й Міністерством оборони України».

«Це велика комплексна робота, яку Верховна Рада продовжуватиме», — наголосив насамкінець Олександр Корнієнко, акцентувавши, що Україна є форпостом, який захищає Європу від «страшного російського імперського погляду на життя».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото: rada.gov.ua

## Фракція «Слуга народу» підписала спільну декларацію з політичною групою Європарламенту Renew Europe

У середу в Страсбурзі депутатська фракція «Слуга народу» підписала спільну декларацію з політичною групою Європейського Парламенту Renew Europe, яка об'єднує 23 країни, 39 партій, налічує 102 депутати Європарламенту, 6 членів Європейської ради на чолі з Президентом, що є також представником Renew Europe, та 6 Єврокомісарів. Про це у телеграмі повідомив голова фракції Давид Арахамія.

«Україна буде членом ЄС. Європейські політики вже говорять про це прямо, без загальних фраз про «відкриті двері». Ми використовуємо історичний шанс, щоб пришвидшити процес вступу. Над цим працює наш Президи-

дент, Офіс Глави держави, дипломатичний корпус і ми на рівні міжпарламентських та міжпартійних зв'язків», — підкреслив парламентарій, зазначивши, що Renew Europe стане лобістом України на національних рівнях і на рівні ЄС та просуватиме порядок денний, який забезпечить Перемогу України.

У спільній декларації зафіксовано, що парламентарії з обох сторін виступатимуть за:

- збільшення гуманітарної та військової допомоги Україні з належним урахуванням винишувачів і ракет великої дальності;
- правильний шлях до вступу та швидкий початок переговорів, якщо можливо, у 2023 році;



— необхідну підготовчу роботу та проміжний звіт Європейської Комісії (навесні цього року) і звіт

Європейської Комісії про розширення, який очікується цієї осені; — поступову, але рішучу інтеграцію України до Єдиного ринку ЄС та ключових галузевих програм;

— конкретну пропозицію від Європейської Комісії щодо конфіскації та передачі заморожених російських активів безпосередньо для потреб України у відновленні;

— вжиття ефективних заходів для забезпечення відповідальності та покарання за злочини російської агресії проти України, зокрема ті, що стосуються створення спеціального трибуналу, який мав би особливу юрисдикцію;

— більше санкцій щодо осіб і компаній, які прямо чи опосередковано підтримують режим путіна; — повну підтримку мирного плану з 10 пунктів, який запропонував Володимир Зеленський; — підготовку до реалізації економічної програми України; — виконання резолюцій, ухвалених Європейським Парламентом на підтримку України.

«Маємо потужний порядок денний і впливових союзників. Будемо разом розбудовувати спільне європейське майбутнє, в якому Україна посяде гідне місце», — наголосив голова фракції «Слуга народу».

Вл. інф.

## Нинішній «Рамштайн» був скликаний для того, щоб Україна отримала достатньо сил зупинити російський наступ

Не всі теми, що обговорюються на засіданні Контактної групи з питань оборони України, озвучуються в публічній площині. Загалом перемовини і щодо літаків, і щодо далекобійних ракет продовжуються, хоча цей «Рамштайн» можна назвати більш оборонним, ніж наступальним.

Про це заявив народний депутат, заступник голови парламентського Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки, голова постійної делегації України в ПА НАТО Єгор Чернев.

«Наші партнери прекрасно знають про плани РФ зосередити свої сили на новому наступі, швидше за все, це буде на схо-



ді нашої країни. Для того, щоб у нас було достатньо сил зупи-

нити наступ, був скликаний нинішній «Рамштайн». Тут акцент було зроблено на боєприпаси 155-го калібру, яких постійно не вистачає. Поки пріоритет у росії у кількості використання таких артилерійських снарядів і в бронетехніці», — зазначив парламентарій.

За його словами, окремо стоїть питання нарощування ППО, оскільки росія стягує авіацію ближче до нашого кордону.

«рф не має серйозних успіхів у наземних операціях, тому вони, швидше за все, використовуватимуть більше авіації. Зараз ми бачимо заліг дронів чи розвідників на нашу тери-

торію, щоб максимально виснажити наші ППО та працювати в нашому небі своєю авіацією. Саме тому і ППО було одним з компонентів «Рамштайну», — пояснив політик.

Він також наголосив на тому, що Україна накопичуватиме потенціал, збиратиме передані нам танки, щоб не «розмазувати» незначну їх по всій лінії фронту, а створювати «ударний» кулак.

«Такий кулак буде задіяний у нашому контрнаступі. Думаю, нові танки використовуватимуть у резервах, щоб їх не розпорошувати, а мати танкові бригади Леопардів. Важливо

розуміти, що все те, що зараз надходить в Україну й надійде найближчим часом, — це лише початок. Більшість країн, що були на «Рамштайні», наразі шукають техніку по своїх резервах, бо це потребує часу. Необхідно привести танк до ладу й перевезти його в Україну», — сказав народний депутат.

Нагадаємо, що Іспанія оголосила про приєднання до програми підготовки українських танкістів. Норвегія також долучилася до «танкової коаліції» й передасть нам вісім Леопардів.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото: rada.gov.ua

## Мюнхенська конференція: не тільки питання безпеки, а і притягнення воєнних злочинців до відповідальності



Голова Комітету Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнародних відносин Андрій Задорожний: «Мюнхенська конференція з безпеки повинна стати майданчиком, де обговорюватимуться не тільки

питання безпеки для нашої держави, а також і основні аспекти притягнення винних осіб до відповідальності за воєнні злочини та безпосередньо за злочин агресії проти України, у тому числі розпочатих в 2014 році з окупації Кримського півострова».

Уже майже рік триває нічим не спровокована повномасштабна війна російської федерації проти України. Кожен громадянин нашої держави на собі відчув тягар злочинних дій військово-політичного керівництва країни-окупанта.

Геноцид українського народу; знищення міста, села і будинки; постійні масовані ракетні удари по об'єктах критичної інфраструктури; тисячі жертв серед цивільного населення; примусова депортація — все це лише частина тих звірств, які в усьому цивілізованому світі асоціюються з військовою агресією проти України.

На Мюнхенській конференції з безпеки, яка відбулася в лютому 2022 року, ключовим було питання загрози вторгнення російської федерації на територію суверенної та незалежної держави. Цьогоріч, коли збройна агресія вже призвела до трагічних наслідків, і світ, нарешті, усвідомив нікчемність своєї «політики умиротворення», відповідна безпекова конференція, запланована на 17–19 лютого, повинна стати майданчиком, де обговорюватимуть не тільки питання безпеки для нашої держави, а також і основні аспекти притягнення винних осіб до відповідальності за воєнні злочини та безпосередньо за злочини агресії проти України.

20 лютого 2023 року, де-юре, виповниться вже дев'ять років з моменту тимчасової окупації Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, а, де-факто,

— дев'ять років з моменту початку війни держави-агресора проти України.

Тому, при створенні механізму притягнення винних осіб до відповідальності, у тому числі шляхом створення спеціального трибуналу, необхідно забезпечити поширення його юрисдикції на всі воєнні злочини, які були вчинені на території нашої держави та, безпосередньо, проти України, починаючи з 2014 року.

Автономна Республіка Крим та місто Севастополь мають символічне значення у цій війні, оскільки саме з Криму все почалося. Протягом дев'яти років громадяни України, які залишилися там проживати, піддавалися систематичному тиску та зазнавали численних порушень основоположних прав і свобод людини. За кожен факт політично мотивованих та/або релігійних кримінальних переслідувань, за кожен факт

насильницьких зникнень та незаконних затримань активістів чи незалежних журналістів — за все це винні особи повинні понести відповідальність.

Україна не відмовилась і не відмовиться від своїх територій і саме зараз, напередодні Мюнхенської конференції з безпеки, дев'ятої річниці з моменту початку тимчасової окупації Кримського півострова та річниці повномасштабного вторгнення держави-агресора на територію нашої держави, ми повинні домогтися від світової спільноти не тільки гарантій безпеки, а й гарантій щодо притягнення винних осіб до відповідальності за всі воєнні злочини та злочини агресії, у тому числі розпочатих в 2014 році з окупації Автономної Республіки Крим та міста Севастополь.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.



## Нагороди і квартири — за сміливість і мужність

За сміливість і мужність у ліквідації наслідків ворожих обстрілів рятувальники Хмельниччини отримали нагороди, які у Старокостянтиніві їм вручили заступник Голови ДСНС України Дмитро Бондар, начальник Хмельницької ОВА Сергій Гамалій та народний депутат Сергій Мандзій.

Щі рятувальники не лише виконують покладений на них обов'язок у боротьбі з вогнем, а й здійснюють надскладну роботу на звільненій від окупантів українській землі.

Справжнім подарунком для чотирьох родин рятувальників стали сертифікати на житло. Нові квартири вже чекають на новоселів.

Ірина КОЗАК.  
Хмельницький.

Фото Хмельницької ОВА.



## Приєднання до Єдиного ринку ЄС — це отримання доступу до десятків мільярдів дотацій аграріям

### ФОРУМ

*Сільський розвиток у контексті євроінтеграції України — такою була тема форуму, організованого Всеукраїнською асоціацією громад у партнерстві із Всеукраїнським конгресом фермерів та спільно з Міністерством аграрної політики та продовольства України. Участь в обговоренні також узяли народні депутати України та представники місцевих громад.*

Відкриваючи обговорення, голова Всеукраїнської асоціації громад Володимир Кучма зазначив, що метою форуму є обговорення досвіду розвитку сільських територій країн ЄС як складової спільної аграрної політики Європейського Союзу, а також окреслення завдань органів державної влади та місцевого самоврядування щодо впровадження в Україні нової політики сільського розвитку задля прискорення процесу євроінтеграції.

Голова Комітету Верховної Ради з питань аграрної та земельної політики Олександр Гайду насамперед подякував нашим аграріям, які в найближчих складних обставинах забезпечують продовольством не лише нашу країну, а й світ. «Переконаний, що розвиток сільських територій має бути нерозривним із розвитком аграрного сектору. А в перспективі ми маємо зробити все, щоб цей розвиток був більш стабільним, динамічним та націленим на повноцінне членство в Європейському Союзі», — зазначив він, підкресливши, що завдання парламенту якраз і полягає в гармонізації українського та європейського законодавства. За словами народного депутата, минулого року ми більш як наполовину виконали план заходів у сільському господарстві в частині Угоди про асоціацію з ЄС. Зокрема, було ухвалено закони щодо насінництва, безпеки харчових продуктів, поводження з

пестицидами, а зараз триває активна робота над законопроектами про державне регулювання генетично-інженерної діяльності та державний контроль за обігом генетично модифікованих організмів і генетично модифіковані продукції, щодо розвитку виноробства та хмелярства, захисту рослин. «Ці зміни, зокрема, націлені на вдосконалення роботи органів державної влади та місцевого самоврядування щодо впровадження в Україні нової політики сільського розвитку задля прискорення процесу євроінтеграції.

Відповідаючи на запитання, що нам дасть вступ до Євросоюзу та приєднання до його єдиного ринку, голова комітету підкреслив, що, по-перше, ЄС через свої фонди зможе нада-

ти кошти на відновлення та розвиток сільських територій, адже саме агросектору там виділяється значна частина коштів. На думку О. Гайду, допомога аграріям нашої країни може сягати сотень мільйонів євро. По-друге, Україна отримає доступ до більшої кількості ринків та вільний рух товарів і послуг з країнами ЄС, а це означає, що українські товари не стоятимуть у чергах на митниці та безперешкодно долатимуть кордони.

Голова підкомітету з питань місцевих податків і зборів Комітету Верховної Ради з питань фінансів, податкової та митної політики Мар'ян Заблоцький зазначив, що на українське село та весь аграрний ринок при вступі до Європейського Союзу чекає величезна трансформація. «Під час нещодавнього візиту Президентки Єврокомісії Урсули фон дер Ляєн було озвучено, що Україна до 2027 року має приєднатися до єдиного ринку ЄС. А на мою думку, бути членом єдиного ринку ЄС — це фактично бути членом Євросоюзу. Адже це означає відсутність будь-яких кордонів з ним у принципі. Уявіть собі: жодних митних постів, просто ідете в сусідні Польщу чи Угорщину. Бо наберуть чинності чотири основні принципи Євросоюзу — свобода руху товарів, послуг, капіталу і людей. Українці матимуть право працювати в будь-якій країні ЄС, у нас можуть надавати послуги будь-які європейські компанії і ми також можемо надавати послуги в країнах ЄС», — сказав він, додавши, що Україна в рамках вирівнювання конкуренції отримає значно більший доступ до тих дотаційних меха-

нізмів, які діють в ЄС. Також варто розуміти, що майже половина коштів із 900-мільярдного євробюджету витрачається саме на підтримку агропромисловості. «Це абсолютно фундаментальна зміна, яка може чекати України», — наголосив народний депутат, додавши, що фермерами в ЄС вважають усіх, хто виробляє чи продає їжу або значну частину свого раціону вирощує сам. В Україні це досі називають домашнім господарством, і до таких домогосподарств у нас належать до чотирьох мільйонів людей. Водночас термін «фермерство» у нас стосується лише окремих організаційно-правових форм господарювання, яких в Україні зареєстровано лише приблизно 40 тисяч.

«Тому ЄС хотітиме від нас зміни поняття «фермерство», і нам потрібно у дуже стислі терміни прийняти новий закон про фермерство та поширити це поняття на всіх, хто вирощує і виготовляє їжу, сам її споживає, має певний мінімальний обсяг землі. І тоді всі ці люди з часом матимуть право на підтримку від Євросоюзу», — сказав М. Заблоцький, зауваживши, що, звісно, це не буде дуже швидко, але вже за рік-два до нас має прийти розуміння цієї фундаментальної зміни, адже мова йде про десятки мільярдів євро.

Парламентарій припустив, що коли Україні вдасться отримати свої заслужені 10 відсотків субсидій від ЄС на підтримку агросектору, то ці кошти будуть більші, ніж довоєнний експорт всієї аграрної продукції з України та фактично еквівалентні нашому державному довоєнному бюджету.

На думку заступника міністра аграрної політики та продовольства Маркіяна Дмитрасевича, зараз серед основних пріоритетів є як продовження виконання зобов'язань за Угодою про асоціацію з ЄС, так і завдання з імplementації всього законодавства ЄС, після чого Україна зможе формувати переговорні та робочі групи з європейськими партнерами.

За оцінками урядовця, такі переговори можуть стартувати восени або наприкінці цього року. Спочатку обговорюватиметься кластер, який стосується верховенства права, а далі поступово сторони перейдуть і до інших кластерів. Питання сільського господарства і розвитку сільських територій обговорюватимуть за п'ятим кластером. Для цього Україні ще потрібно імplementувати до 40 відсотків законодавства ЄС, яке стосується саме сільського господарства.

«Для того, щоб сформувати наші позиції на переговорах з Європейським Союзом, нам потрібні будуть широкі консультації з нашим аграрним сектором. Зрозуміло, ми працюватимемо з асоціаціями. Україна з потужним аграрним сектором як гарантом європейської та світової продовольчої безпеки має з гідністю увійти в сім'ю європейських країн», — переконаний М. Дмитрасевич.

Під час форуму із доповідями щодо політики розвитку сільських територій країн ЄС висловили Президент Європейського альянсу сільських громад Том Джонс та радник Департаменту сільського розвитку Національного платіжного агентства (Литва) Йонас Пупіус.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

### ПОДРОБИЦІ

Намолоти можуть упасти вдвічі  
Якщо аграрії скоротять  
внесення добрив  
більш як на третину

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Керівник аналітичного проекту «Інфоіндустрія» Дмитро Гордійчук нагадав, що до війни в Україні на постійній основі добрива випускали три заводи — «Рівнеазот», «Северодонецьке об'єднання «Азот» і черкаський «Азот». Також діяв «Дніпроазот», але з деякими інтервалами. Обсяг власного виробництва перевищував імпорту. «Усього в 2021-му було імпортовано 1,4 мільйона тонн азотних добрив, тоді як загальне виробництво, за даними Держстату, перевищило 5,2 мільйона тонн», — уточнив Дмитро Гордійчук.

Однак з початком повномасштабної війни, за його словами, працюючими залишилися тільки два заводи — «Рівнеазот» та черкаський «Азот». На жаль, «Северодонецьке об'єднання «Азот» змогло протриматися тоді лише місяць. «Звичайно, такі зміни істотно підкоригували статистику в гірший бік: у підсумку загалом за 2022 рік вдалося виробити лише 1,13 мільйона тонн азотних добрив, — наголосив Дмитро Гордійчук. — А імпортовано 4,3 мільйона тонн».

До липня 2022-го агросектор ще мав змогу купувати добрива за довоєнними цінами. Потім почала стрімко дорожчати селітра. Фактично за три місяці вона підскочила з 27 тисяч гривень за тону до 37 тисяч, що створило критичну ситуацію для родючості ланів.

Прийнятне для аграріїв співвідношення, коли тонна селітри коштує не більш як 2,5 тонни пшениці, щодо карбаміду — то це 3—3,5 тонни кукурудзи. Торік ці показники були вдвічі, навіть утрічі перевищені. Нині витрати порахувати складно, однак гектар кукурудзи потребує орієнтовно 8—9 тисяч гривень вкладень. Ідеться лише про базовий азот, а ще ж потрібне підживлення, пальне для внесення, яке також подорожчало. Тому фінальна сума, звичайно, є «непривабливою» для аграрія.

Надто багато залежить і від «небесної канцелярії». «Адже добрива, — зазначив Тарас Висоцький, — працюють як комплексне живлення й основне — це погодні умови. Та якщо скоротити внесення добрив на 30 відсотків і більше, тоді падіння врожаю може бути двократним. Тому підтримка міжнародних партнерів у цьому питанні для нас є дуже важливою».

Підготувала  
Галина КВІТКА.

## За приріст поголів'я заплатять з міського бюджету

У Хмельницькій громаді коштом місцевого бюджету і цього року підтримають тих, хто забезпечуватиме приріст поголів'я у власному господарстві. Відповідний порядок, умови та механізм надання фінансової допомоги окреслено в Програмі розвитку підприємництва Хмельницької міської територіальної громади на 2022—2025 роки.

Власники худоби, в яких протягом року збільшилася кількість корів, можуть розраховувати на компенсацію у десять тисяч гривень за кожну нову тварину. Однак гроші виплачуватимуть тільки тим фізичним особам, котрі проживають на території громади й утримують не менш як трьох корів.

А якщо впродовж двох наступних років з часу отримання допомоги власник позбується худоби, то кошти доведеться повернути до міського бюджету.

Вл. інф.



Северодонецька міська територіальна громада взяла участь у міжнародній виставці-форумі ReBuild Ukraine, що відбувалася у Варшаві (на знімку). На дводенному заході у столиці Польщі, присвяченому відбудові громад, які постраждали від російської агресії, представники регіонів України презентували свої проекти та закликали інвесторів долучитися, *довідався наш Іван Терещенко*

## ВІННИЦЯ:

### Це вже другий автобус для Балаклії

*Тридцять коробок українських книжок, електрообігрівачі та автобус для міських перевезень — таким є ще один гуманітарний вантаж вінничан для постраждалої від окупації Балаклії на Харківщині.*

Транспорт польського виробництва. Його вінничани отримали від міста-побратима Кельце. Розрахований на одночасне перевезення 130 пасажирів. Машина з низькою підлогою, у салоні є місце для інвалідного візка з висувним пандусом. Автобус має автономне опалення, діє система клімат-контролю. Так охарактеризував допомогу на колесах директор департаменту

транспорту та міської мобільності Вінницької міськради Андрій Сорокін.

«Нам відомо, що російські окупанти завдали значних втрат транспортній інфраструктурі Балаклії, тому вирішили підтримати постраждале місто, — каже посадовець. — Відтепер його вулицями курсуватимуть два автобуси від вінницької громади».

Загальноосвітні заклади Вінниці зібрали для Балаклії 30 коробок з українськими книжками. Декілька десятків електронагрівачів подарував місту на Харківщині колектив вінницького заводу «Маяк».

Супроводжували вантаж представники Міжрегіонального координаційного гуманітарного штабу В'ячеслав Терліковський та Ярослав Матвійчук, йдеться у повідомленні на сайті Вінницької міськради.

Віктор СКИПНИК.

## УЖГОРОД:

### Харків'янам передали ліки і медзасоби

*Благодійний фонд «Майбутнє — дітям» передав гуманітарному хабу Харківської ТЕЦ-5 нову партію медикаментів для постраждалих від воєнних дій. 4376 пакувань імуномодуючих та підтримуючих здоров'я медпрепаратів було зібрано завдяки партнерській допомозі відомих фармацевтичних компаній і благодійників.*

«Системна благодійна допомога ліками та медикаментами від наших партнерів надзвичайно важлива для харків'ян, особливо у ці дні», — цитує керівника Харківської ТЕЦ-5 Олександра Мінковича прес-служба фонду.

За рік повномасштабної військової агресії рф проти України гуманітарний хаб Харківської ТЕЦ-5 за участю команди благодійного фонду «Майбутнє — дітям» розподі-

лив між мешканцями Харкова та області понад 230 тонн гуманітарної допомоги, серед якої продукти й дитяче харчування, ліки, засоби гігієни та предмети першої потреби. Крім цього, людям було доставлено генератори та газові і електропечі для приготування їжі.

Доречно додати, що благодійний фонд «Майбутнє — дітям» ще до війни опікувався малюками, які перебували в інтернаті

при Нижньобистрівській гімназії Хустського району Закарпаття. З початком повномасштабного вторгнення рф в Україну на території гімназії було створено прихисток для внутрішньо переміщених осіб.

Нині команда фонду підтримала вже понад 500 підопічних (діти гімназії, сім'ї ВПО з дітьми), кількість яких постійно збільшується. Загалом торік, окрім прихистку, одягу та засобів гігієни, фонд надав майже 150 тисяч порцій їжі, а також системно покращує умови проживання, навчання та дозвілля підопічних.

Василь НИТКА.

## КИЇВ:

### Вежа відтепер — об'єкт культурної спадщини

*Водонапірна вежа біля Голосіївського лісу стала об'єктом культурної спадщини Києва. Про це повідомили на фейсбук-сторінці ГО «Голосіївський шлях».*

За словами активістів, відтепер вежа перебуває під охороною держави, що унеможливує її демонтаж. Раніше ділянку, де розташована вежа, хотіли забудувати.

«Відучора Голосіївська вежа стала об'єктом культурної спадщини Києва. Тепер її охоронятиме держава. Попереду ще дуже

багато роботи, бо забудовник вперто чіпляється за цю землю», — йдеться у повідомленні.

Варто зазначити, що 70-річна Голосіївська водонапірна вежа — цінний зразок промислової архітектури середини ХХ ст. Утім, така вежа в Києві не одна. Її сестра-близнючка розміщена на тери-

торії ВДНГ і має статус пам'ятки архітектури та містобудування місцевого значення. Обидві вежі занедбані та не використовуються за призначенням. Утім, Голосіївська вежа могла б стати гарним оглядовим майданчиком, адже розташована на найвищій точці Голосіївського лісу, звідки відкривається чудовий панорамний краєвид на Київ.

Вл. інф.

## СЕВЕРОДОНЕЦЬК:

### У Лондоні виставлять картини юних художниць із Кременної

*На міжнародній виставці в столиці Великої Британії будуть представлені чотири картини учениць Кременської художньої школи.*



Серед полотен — роботи учениць 8-го класу викладача Ірини Маркової — Анни Білоус, Вікторії Гальченко, Дар'ї Гончаренко та Ганни Ключко.

Творчі доробки дівчат з Луганщини ввійшли до Міжнародної мистецької програми-виставки «100 картин дітей незламної України». Ця ініціатива запроваджена Міжнародною освітньо-культурною Асоціацією у партнерстві з Британським благодійним фондом Sincere Education and Cultural Development. Учасниками програми є 100 талановитих дітей 25 дитячих художніх шкіл, мистецьких закладів і художніх студій з усіх регіонів України.

Іван ТЕРЕЩЕНКО.

На знімках: юна художниця з Луганщини Дар'я Гончаренко.

Фото Луганської ОВА.

## ІВАНО-ФРАНКІВСЬК:



### Продовжують донатити для ЗСУ

*Велелюдний концерт відбувся в бібліотеці Івано-Франківського медичного університету. Організатори анонсували його як благодійний. Наспівалися вдосталь, ще й зібрали на потреби 10-ї гірсько-штурмової бригади понад 50 тисяч гривень. Кошти передали через бійців Анатолія Барчука та Миколу Степанчука.*

Цей концерт став, мабуть, останнім із серії Розколяди на Прикарпатті, бо відбувся в переддень Стріттення Господнього. І хоч від Різдва був час наколядуватися досхочу, при такій нагоді ще раз пригадали старі й сучасні пісні про прославу Божу представники відділу освітньо-виховної роботи медуніверситету, першокурсники-фармацевти, студенти медичного факультету та фахового коледжу.

Завітали й гості, зокрема випускниця вишу, заслужена артистка Галина Баранкевич із колегою Ксенією Пранничук, заслужений журналіст Богдан Кучер, співачка обласної філармонії Оксана Романюк. На завершення — виступ чоловічої хорової капели ІФНМУ «Сурма».

Модераторка заходу та одна із його організаторок — доктор філософії, голова міського товариства «Просвіта» Марія Гуцол.

«Різноманітними благодійними заходами ми підтримуємо Збройні Сили, — заявив ректор ІФНМУ професор Микола Рожко. — Чимало наших колег служать і на передовій. Застосовуємо свої знання та досвід на приближення Перемоги».

Голова обласної профспілки медичних працівників Наталія Берчак зазначила, що від початку повномасштабної війни медики Прикарпаття зі своїх зарплат перерахували понад два мільйони гривень на потреби ЗСУ.

Людмила СТРАЖНИК.

На знімку: ректор ІФНМУ Микола Рожко (в центрі). Фото автора.

## КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

### Працювали на деокупованих територіях

**Хмельницький.** Уже втретє дві бригади Хмельницького центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф здійснили робочий виїзд до деокупованих населених пунктів Херсонщини, щоб надати тамтешнім жителям медичну допомогу. За десять днів вони оглянули і пролікували понад вісімсот дорослих і дітей.

А загалом, здійснивши три виїзди на Херсонщину, хмельницькі медики допомогли понад двом тисячам пацієнтів.

Ірина КОЗАК.

### Німеччина забезпечує ліжками

**Дніпро.** Один із медзакладів міста отримав від Німеччини чергову партію з 64 багатофункціональних та сучасних ліжок.

«У нашій лікарні є приблизно 20% таких ліжок, але необхідно ще, тож ця партія допомоги значна і вона задовольнить третину нашої потреби. Ліжка розмістимо в ті відділення, де пацієнти поки що не мають змоги рухатись», — розповіла медик закладу Тетяна.

Як зазначив заступник міського голови Дніпра Михайло Лисенко, це не остання партія допомоги — у найближчі два-три тижні надійдуть ще 30 дві сотні таких ліжок: «До цього вже отримали від Нюрнберга 123 такі ліжка, а загалом від Німеч-

чини — 350. Вони мають вісім автоматичних положень, і пацієнт зможе самостійно за допомогою дистанційного пульта обрати найкомфортніше положення. Ліжко має спеціальні обмежувачі, аби людина не впала».

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

## ЦИФРА

**5 млн**

**штук лампочок встигли обміняти українці за три тижні дії програми з обміну лампочок розжарювання на енергоощадні. Програмою скористався 1 млн осіб. Найактивніше долучаються мешканці Київщини, де обміняли понад 585 тисяч лампочок, Львівщини (понад 420 тис.), Дніпропетровщини (понад 410 тис.) тощо.**

Вл. інф.

### Важкий час не став на заваді

**Чернівці.** В обласному діагностичному центрі планують облаштувати реабілітаційно-бальнеологічне відділення. Крім того, тут запровадили систему електронної черги до реєстратури.

Нововведення покликане зменшити час очікування запису на прийом та зробити перебування пацієнтів у закладі комфортнішим, пе-

реконаний голова Чернівецької обласної ради Олександр Бойко, який ознайомився з роботою закладу.

Разом із керівником Борисом Гушиликом він також оглянув приміщення центру. Тут, зокрема, планують реконструювати підвал, горіще та адміністративне приміщення, аби розмістити реабілітаційно-бальнеологічне відділення.

Сергій СУЛИМА.

### Селяни не хочуть сміттєзвалища

**Суми.** Жителі Хмелова, що в Роменському районі, протестують проти утворення неподалік села полігона із захоронення твердих побутових відходів.

Люди вдарили на сполох, коли у мальовничому місці, де вони відпочивали та збирали гриби і ягоди, було висипано кілька вантажівок сміття. Дозвіл на заснування звалища нібито надав сільський голова.

За словами людей, полігон вирішили розмістити на території заказника. До того ж поряд — ділянка, яку виділили для облаштування нового сільського цвинтаря.

Голова сільської громади Петро Панченко каже, що місце для сміттєзвалища було виділено ще у 1997 році. У 2013-му підприємство, яке займатиметься захороненням відходів, оформило на цю ділянку паспорт. Воно потрібне громаді, бо, окрім «нейтралізації» сміття, здійснює ще й пасажироперевезення до віддалених сіл.

Володимир ЧЕРНОВ.



## Завершення війни є питанням глобальної безпеки

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Також Володимир Зеленський та Ульф Крістерссон обговорили оборонну співпрацю, зокрема, посилення протиповітряної оборони.

«Я подякував за надані Швецією пакети оборонної підтримки. Вони дуже відчутні. Вдячний Прем'єр-міністру Крістерссону, що лише останнім часом Україні було виділено оборонної допомоги приблизно на один мільярд доларів. Високо цінємо таке рішення. Особливо наші воїни очікують на нещодавно схвалений пакет — блискучі шведські Archer, одні з найкращих у світі артилерійських систем», — сказав Володимир Зеленський.

Крім того, Володимир Зеленський та Ульф Крістерссон обговорили подальші кроки у відбудові України, співпраці в економіці, енергетиці, в тому числі й у її «зеленій» трансформації, повідомляє **Офіс Президента**.

«Сьогодні Швеція входить у топ-5 поста-



чальників критичного обладнання для відновлення нашої енергетики після ударів з боку російської федерації. Я дякую за таку потужну підтримку — це дуже конкретний прояв того, наскільки Швеція цінує людей і людяність», — зазначив глава держави.

Особливу увагу також було приділено лідерству Швеції у створенні мережі надсучасних сміттепе-

реробних заводів на території України. Як наголосив Президент, Україна зацікавлена у співпраці в цьому напрямку та сподівається на підтримку Швеції.

Окремо Володимир Зеленський висловив подяку Швеції, особисто Прем'єр-міністру Ульфу Крістерссону та шведському суспільству за гуманітарну підтримку українців, які перебувають

на батьківщині, та тих, хто знайшов притулок на території Швеції.

Сторони обговорили підтримку гуманітарної продовольчої програми Grain from Ukraine, подальше посилення санкцій проти російського агресора в контексті підготовки десятого санкційного пакета Євросоюзу, а також можливість реалізації української формули миру.

Ульф Крістерссон зі свого боку зазначив, що Україна є пріоритетом зовнішньої політики Швеції та її головування у Раді Європейського Союзу.

«Швеція засуджує російську агресію проти мирного сусіда. Це війна проти України, а також проти нашої спільної європейської безпеки й проти наших трансатлантичних цінностей. Дуже важливо забезпечити, щоб міжнародна спільнота й надалі підтримувала Україну, її цілісність та незалежність. Завершення війни росії проти України є питанням глобальної безпеки та миру. Ваш план щодо мирного врегулювання заслугує на увагу», — сказав Прем'єр-міністр Швеції.

«Дозвольте вас запевнити, що ми надаватимемо стільки підтримки, скільки її потрібно як в економічному, так і в оборонному аспектах», — запевнив Ульф Крістерссон.

Фото з сайту <https://www.president.gov.ua>

### ПЛАНЕТА

## Єврокомісія представила десятий пакет санкцій

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Голова Єврокомісії заявила, що ЄС також вперше запровадить санкції проти російських структур, які стосуються постачання до РФ товарів подвійного призначення. Йдеться про сім організацій в Ірані.

«Ми готові запроваджувати санкції проти ще більшої кількості іранських компаній та компаній з інших країн, які надають чутливі технології росії», — наголосила Урсула фон дер Ляен.

У десятий пакет антиросійських санкцій Євросоюзу, як писав Bloomberg, внесуть й обмеження діяльності російських банків «Тинькофф», «Альфа-банк» і «Росбанк». За даними агентства, ЄС має намір змусити банки розголосити інформацію про активи Центрального банку. Отримання даних про ці та інші держактиви, що перебувають під санкціями, розглядається як перший крок до «вивчення варіантів потенційного використання цих коштів у відновленні України».

Єврокомісія також запропонує послити звітність про заморожені активи, пов'язані з російськими компаніями та фізособами, що потрапили під санкції. Зокрема, пропонується штрафувати на суму до 50 тисяч євро фізосіб та забирати 10% річного доходу в юридичних осіб за ненадання необхідної інформації.

Також ЄС планує запровадити санкції проти десятків фізичних та юридичних осіб, у тому числі політиків, військових та пропагандистів.

Євросоюз має намір ухвалити десятий пакет санкцій наступного тижня, напередодні річниці повномасштабного російського вторгнення в Україну, інформує «Радіо Свобода».

ДО РЕЧІ

**Уряд Швейцарії на засіданні 15 лютого вирішив розпочати адміністративну процедуру конфіскації активів, заморожених у Швейцарії після української революції, в лютому 2014 року.**

**Згідно з повідомленням, мова йде про понад 130 млн швейцарських франків (140,6 млн доларів). «Вживаючи таких заходів, Швейцарія підтримує Україну», — сказано в заяві уряду за підсумками засідання.**

Відзначається, що це рішення не пов'язане з санкціями проти росії, впровадженими в 2022 році. При цьому зазначається, що їх метою є конфіскація активів політично значущих осіб та їхніх близьких соратників. Активи, як припускають швейцарські урядовці, мають незаконне походження. У повідомленні підкреслено, що зазначені особи були пов'язані з Віктором Януковичем.

У заяві також вказано, що Україна ініціювала кримінальне провадження з метою конфіскації цих заморожених активів у Швейцарії, направивши кілька листів з проханням про взаємну допомогу. З того часу Швейцарія надала Україні численні документи та інші докази.

Незважаючи на цю співпрацю, з моменту відкриття кримінального провадження українська влада зіткнулася з певними труднощами у своїх зусиллях щодо конфіскації активів, розміщених у Швейцарії. Військова агресія росії проти України лише ускладнила ситуацію. З огляду на це уряд Швейцарії вважає, що початок процедури конфіскації наразі є можливим і доцільним.



### ФОТОФАКТ

**Учора Україну відвідав міністр закордонних справ Держави Ізраїль Елі Коен. Це перший візит ізраїльських високопосадовців з початку повномасштабного вторгнення росії в нашу країну. Одна з цілей візиту — знову підняти прапор над посольством Ізраїлю в Києві та поновити постійну роботу дипустанови. Перед офіційними заходами міністр відвідав Бабин Яр.**

Фото зі сторінки в Твіттері Елі КОЕНА.

## У Києві сподіваються, що Канада підтримає реалізацію формули миру

**Президент України Володимир Зеленський зустрівся з міністром закордонних справ Канади Мелані Жолі, яка відвідала Україну з візитом.**

Президент відзначив відчутну оборонну допомогу, яку Канада надає Україні. «Ваша підтримка української армії є неоціненною в ці важкі для нас часи», — наголосив глава держави. Він також високо оцінив рішення Оттави передати нашій країні бойові танки «Леопард», повідомляє **Офіс Президента**.

Під час переговорів Володимир Зеленський поінформував Мелані Жолі про першочергові потреби сил оборони України.

Президент наголосив на важливості досягнення миру, чому має сприяти імплементація десяти пунктів запропонованої Україною формули миру. Глава держави поінформував очільницю зовнішньополітичного відомства Канади про заходи, яких вживають з метою реалізації формули миру, та висловив сподівання, що канадська сторона підтримає відповідні ініціативи, зокрема, проведення глобального саміту миру.

Володимир Зеленський також висловив упевненість у тому, що переважна більшість держав світу підтримає резолюцію Генеральної Асамблеї ООН, яку запропоновано ухвалити до річниці повномасштабного вторгнення росії в Україну.

## Недоімперія краде дітей

**російська влада з початку війни вивезла з України щонайменше шість тисяч дітей віком від чотирьох місяців до 17 років.**

За інформацією лабораторії гуманітарних досліджень Єльської школи громадської охорони здоров'я, їх відправили в табори для перевиховання в 43 російські заклади, від Криму до Магаданської області. Для них розроблено спеціальну «програму інтеграції» в російське суспільство, яка передбачає перевиховання дітей, патріотичну освіту, інколи й військову підготовку.

Торік понад 350 дітей було усиновлено росіянами, ще понад тисячу очікують усиновлення. До вивезення дітей з України залучено російську владу на всіх рівнях.

За повідомленням The Insider, росію до 2024 року чекає «дно народжуваності». Природне зменшення населення протягом останніх чотирьох років тільки посилюється. Спад намітився з 2017-го, а найгіршим виявився 2021 рік, коли природне зменшення перевищило мільйон осіб.

Демографічна прірва стала неминучою — і влада вдається до крайніх заходів, у тому чис-

лі до вирішення проблеми за рахунок українців. За прогнозами демографа Олексія Ракші, найближчими роками народжуваність впаде на 12—15%. Зменшення народжуваності та тривалості життя спричинило передусім зловживання росіян алкоголем.

За даними керівника Інституту демографії, міграції та регіонального розвитку Юрія Крупнова, до 2050 року кількість населення РФ може зменшитися зі 143,5 млн до 80 млн осіб. Смертність від алкоголізму щороку забирала життя майже 400 тисяч росіян. Зловживання алкоголем призводить до погіршення психічного здоров'я дітей, зниження народжуваності.

У 2022 році бюджетні різного рівня збирали від акцизу на міцний алкоголь майже 68 млрд рублів. На боротьбу з алкоголізмом росія витрачає приблизно таку суму. Між здоров'ям людей і фінансовими надходженнями від продажу алкогольних напоїв поставлено знак рівності.

Чого можна чекати від путінської росії, де алкоголізм був і залишається національною проблемою номер один. Покло-

ніння царю-батюшці й сліпого виконання путінських наказів. Алкоголіки не думають про життя-буття, за них думає правитель росії, який нині закликає росіян вмирати на війні, а не від алкоголізму. Це суто російське ноу-хау боротьби з пияцтвом.

Страждає і сільське населення. За інформацією міністерства охорони здоров'я РФ, за минулий рік кількість сільських жителів, залежних від алкоголізму зросла на 7%, а кількість психічних розладів через що звичку — на 6%. Зросло в селах і захворювання на алкоголізм серед жінок — на 7%.

За інформацією центру інформаційних комунікацій «Рейтинг» та проекту «Твереза росія», до трьох мільйонів росіян страждають на потяг до спиртного. Наркологи вважають цю цифру заниженою, бо до 76% дорослого населення вживають спиртне через день.

За дослідженнями всеросійського центру вивчення громадської думки, в 2021 році кількість пивних алкоголіків серед юнаків становила 33%, а серед дівчат — 19%.

У росії дуже сильне алкогольне лобі, бо акцизи віддали регіо-

нам і місцева влада зрослася з горілчаними магнатами. З початку війни зафіксовано збільшення вживання алкоголю порівняно з 2021-м на 10%. Щорічний рейтинг «п'яних» регіонів очолювали Сахалінська та Курганська область, Чукотський автономний округ.

За даними московського науково-дослідного інституту психіатрії, до 40% працездатного населення регулярно зловживає спиртним. Під час свого президентства Дмитрій медведев заявив, що в «бідній країні пияцтво не можна перемогти». Основною причиною алкоголізму, на думку експертів, далі залишаються низькі доходи населення та відсутність нормальних умов життя.

Ситуація нині в росії така, що найрозумніші й найбагатші втікають від війни за кордон, а соціальне дно залишається, і путін закликає його йти воювати з Україною. З цього приводу уже й анекдоти з'явилися: «Губернатор Тамбовської області телефонує у кремль і вимагає надіслати 10 ешелонів водки. «Ти що, з глузду з'їхав», — здивувалися в москві. «А що мені робити, народ протверезів і питає: де ми царя поділи?» — благає губернатор».

Богдан КУШНІР.



Полтавський державний аграрний університет став переможцем проекту «Марафон добрих справ» від НБУ і здобув кубок «Благодійник року». Педагоги та студенти провели десятки благодійних концертів, семінарів і навіть аукціон, завдяки чому зібрали понад 230 тисяч гривень на потреби Сил оборони України. У виші прихистили й родини вимушених переселенців (прес-служба МОН)

## Укриття купували—купували та й не купили

Учні Коричинецької гімназії Вовковинецької селищної ради, що на Хмельниччині, просто мріють потрапити до своїх класів. Після зимових канікул навчаються онлайн, як і в першому півріччі, а все через відсутність укриття.

З початком широкомасштабного вторгнення така проблема постала доволі гостро, адже в багатьох школах не виявилося міцного підвалу, в якому можна було б пересидіти повітряну тривогу. Відшукати відповідні приміщення поряд із навчальним закладом у невеликих населених пунктах теж практично неможливо. Як і збудувати нові, бо місцеві бюджети не мають належних ресурсів.

Цікавий вихід із ситуації запропонували будівельники — модульні укриття, так звані «будиночки гобітів». Кілька громад вирішили придбати такі готові залізобетонні конструкції. Прикладом для Рудської гімназії Смотрицька селищна рада виділила 445 тисяч гривень. За результатами тендеру переможцем на поставання модуля стало Львівське ТОВ «СМБ Захід». Йому ж передали свої замовлення з Писарівського ліцею та дитсадка «Барвіночок» із Війтовецької територіальної громади. Дві споруди коштували їм майже 1,1 мільйона гривень.

Не відставати від сучасних тенденцій вирішили і в Коричинецькій гімназії Вовковинецької селищної ради. Восени там теж провели тендер і закупили споруду за 663 тисячі гривень, яку мало поставити ТОВ «Тернопільбудінвест». Та ось уже й весна на порозі, а укриття тут так і не дочекались.

Коричинецька гімназія зовсім невелика. У ній 66 учнів 1—9-х класів та два десятки дошкільнят, які мали б відвідувати дитячий садок у тому ж приміщенні. Але наразі кабінети та ігрові кімнати порожні. І хоча повітряні тривоги лунають не кожного дня, проте відповідно до вимог безпеки навчальний заклад не може зібрати дітей у класах, не маючи відповідного укриття.

Для першокласників таке навчання стало великим випробуванням. Адже свої перші букви у зошитах вони написали без допомоги вчителя. Непросто і старшим учням зосередитись на уроках онлайн. Адже далеко не всі батьки можуть дозволити собі витратитися на планшет чи ноутбук. Та й постійні відключення електроенергії й відсутність Інтернету в селі даються взнаки.

Про те, що закладу потрібне укриття, його керівництво почало говорити ще наприкінці минулого навчального року. Актуальною проблема залишалась і протягом усього літа. Хотіли облаштувати прихисток у будівлях, що поблизу, але такої, щоб відповідала всім вимогам безпеки, не знайшли. У самій гімназії немає міцного підвалу. Є лише старий

підвал в аварійному стані, якому вже понад сімдесят років. Там хіба що овочі для шкільної їдальні можна зберігати.

От і зійшлися на тому, що потрібно купити «будиночки гобітів». Лише в листопаді на сесії селищної ради виділили на його купівлю кошти з освітньої субвенції. Але далі щось пішло не так.

Як пояснюють самі освітяни, під час першої закупівлі торги не відбулися, оскільки на них не з'явилися учасники. Тоді уклали прямий договір з тернопільським постачальником.



Після цього бухгалтерія мала вже оплатити. Та кажуть, що закупівлю укриття не включили до першочергових платежів, тому до кінця минулого року кошти так і не надійшли на рахунки постачальника. А в 2023-му йому начебто запропонували почекаати з оплатою ще з півроку. На такі умови той не згодив-



ся, тож від покупки просто відмовились.

На перший погляд, виходило, що в усьому повинні бюрократичні перепони, які не дозволили провести швидку оплату. Але депутатка селищної ради Вікторія Яременко розповідає про інше: постачальник доставив товар у встановлений термін, але у нього не було документів, що засвідчують його якість та відповідність технічним вимогам. Тому й вирішили не оплачувати товар і повернути його.

Тож, виходить, винне не казначейство і урядові вимоги щодо оплати, а місцеві керманічі, котрі не змогли знайти надійного постачальника? Це питання

ставлять і батьки місцевих гімназистів. Їм незрозуміло, чому, маючи кошти, влада громади не спромоглась купити укриття? Чому не звернулись до того ж постачальника, що й інші громади краю? Той продавав дешевше, а головне — вже виконав замовлення.

Після того, як батьки і вчителі з обуренням звернулись до сільського голови, отримали обіцянку, що укриття таки буде, але... Для цього знову потрібно проводити сесію, виділяти кошти, здійснювати закупівлю... Процес обіцяють розпочати десь наприкінці лютого, а то й на початку березня. Тож, швидше за все, нинішній навчальний рік діти закінчать на відстані від шкільних класів.

Ірина КОЗАК.

Хмельницька область.

На знімках: укриття в одному з навчальних закладів в Одесі.

Фото з сайту КМДА.

## Закон про вступну кампанію можуть змінити

### АБИТУРІЄНТ-2023

Ухвалений 6 лютого за основу проект закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2023 року» (реєстр. № 8228-1) може зазнати змін. Низка народних депутатів наполягають на включенні історії до переліку обов'язкових блоків Національного мультипредметного тесту (НМТ) і запропонували відповідні правки.

Ще місяць тому на спільній прес-конференції представники профільного парламентського комітету та Міністерства освіти і науки розповіли, що визначилися з форматом оновленого НМТ.

Національний мультитест мав складатися з двох обов'язкових предметів — української мови та математики, а також з одного додаткового (історія України, іноземна мова, хімія, фізика чи біологія — на вибір вступника). Нині представники різних парламентських груп та фракцій мають своє бачення найкращого варіанта НМТ.

За словами народного депутата Володимира В'ятровича, суть його правок до законопроекту, які підтримують більш як 20 парламентаріїв, полягає в намірі повернути до переліку обов'язкових дисциплін історію. Її разом з українською мовою мають складати всі вступники. «Чи це буде замість математики, чи додатково, вирішать фахівці МОН», — коментує Володимир В'ятрович. На його думку, загальну кількість обов'язкових предметів для вступників має визначати Міністерство освіти і науки. Водночас українська мова та історія, наголошує він, «не просто навчальними дисциплінами, обидва предмети є важливими для

формування громадянської ідентичності українців». І це набуває особливої ваги під час російсько-української війни, яка багато в чому є війною за ідентичність.

Цікаво, що в самому законопроекті немає переліку ані обов'язкових, ані додаткових дисциплін для Національного мультитесту, та й самої аббревіатури НМТ ви в ньому не знайдете.

Як роз'яснив у коментарі Суспільному голова профільного парламентського комітету Сергій Бабак, законом «ми просто передаємо право Міністерству освіти і науки, власне, Кабінету Міністрів формувати цей тест цього року».

Усі пропозиції до законопроекту будуть обговорювати на комітеті, зокрема й ідею замінити обов'язкову математику на обов'язкову історію. Водночас, на думку Сергія Бабака, треба враховувати всі зовнішні обставини, зокрема, що абітурієнти вже розпочали готуватися до вступних іспитів, що їм знову доведеться складати тестування під час повітряних тривог, а крім того, що раніше оголошений набір предметів для НМТ обґрунтований фахівцями.

«Місяць тому ми вже вийшли зі спільною заявою з Комітетом з питань освіти, науки та інновацій і Міністерством освіти і науки, тому що нас запитували батьки й абітурієнти, з чого буде складатися тест, — зауважив Сергій Бабак. — Ми наперед, місяць тому, вийшли на прес-конференцію і сказали, з чого він буде складатися. Тому сьогодні, на мою думку, змінювати це вже під час підготовки до Національного мультитестного тесту, напевно, не варто. А що стосується дискусії, має там бути історія України замість математики чи ні... Ми базувалися не на рі-

шенні народних депутатів і МОН, ми базувалися на думках експертів, власне, на думках фахівців Українського центру оцінювання якості освіти, котрий проводить ЗНО щороку. І вони вважають, що українська мова і математика мають найбільшу прогностичну вадливість. Тобто діти, які успішно складуть українську мову й математику, так само успішно завершать перший курс...»

На переконання голови комітету, історія має бути обов'язковою для випускних, а не вступних іспитів. Крім того, як повідомляв «Голос України», за даними проведеного комітетом опитування, майже половина абітурієнтів складатиме під час НМТ історію за власним бажанням як предмет за вибором.

«Я не бачу відверто в цьому проблемі, хоча чудово розумію, як історія України формує національну ідентичність. Насправді це важливий предмет, але не треба плутати Державну підсумкову атестацію, де всі мали б складати історію України, математику й українську мову, із Зовнішнім незалежним оцінюванням для вступу, — зауважив Сергій Бабак. — Ми вже третій рік скасовуємо ДПА — через ковід та широкомасштабне вторгнення. Нині маємо певний гібрид між ДПА і ЗНО. Ми могли б додати четвертий предмет до переліку і третій, наприклад, обов'язковий — історію. Але (уявіть собі!) замість трьох годин чотири години складати Національний мультитестний тест під обстрілами або з вимкненням електрики, це насправді важко!»

Чий аргументи візьмуть гору і в якому варіанті затвердять НМТ, незабаром побачимо.

Анна СМІЛЯНСЬКА.

## Сайт Study in Ukraine заговорив французькою

Український державний центр міжнародної освіти (УДЦМО) запустив франкомовну версію сайту Study in Ukraine для іноземних студентів та абітурієнтів. Про це повідомила директорка УДЦМО Олена Шаповалова.

Новинка розрахована передусім на студентів з Марокко та інших африканських країн. «Відтепер для іноземців, охочих здобути вищу освіту в Україні, сайт Study in Ukraine доступний французькою мовою. Обрати університет, дізнатися про напрями підготовки, особливості вступу тощо — усе це можна з легкістю зробити нашим франкомовним вступникам», — зазначила Олена Шаповалова.

На Study in Ukraine зібрано повну інформацію про можливість навчання в Україні та іншу корисну інформацію. Зокрема, розміщено дані про університети та напрями підготовки, їхні веб-ресурси. Крім того, на сайті можна подати заявку та вступити до вищу онлайн.

Нині МЗС України працює над розбудовою тіснішої взаємодії з країнами Африки. Зокрема, у жовтні 2022 року відбулося африканське турне міністра закордонних справ України, яке охопило Сенегал, Кот-д'Івуар, Гану, Кенію. Крім того, повідомлялося про низку зустрічей наших дипломатів та депутатів Верховної Ради зі своїми колегами — представниками згаданих та інших країн Африки. За підсумками було досягнуто важливих домовленостей, зокрема й у сфері освіти.

Нагадаємо, що з 2022 року іноземцям уперше дозволено вступати до українських вишів дистанційно.

Людмила СТАСЮК.

## Угода полегшить життя студентам

Київ має намір укласти з Бухарестом угоду про взаємне визнання документів про освіту. Проект розпорядження «Про підписання Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Румунії про взаємне визнання документів про освіту» схвалено на засіданні уряду.

Такий крок «сприятиме взаєморозумінню щодо визнання документів про здобуту освіту за різними рівнями», виданих в обох країнах, а також «документів про періоди навчання в Україні та Румунії», інформує Урядовий портал.

Угода стосуватиметься документів, виданих визнаними акредитованими закладами освіти обох держав відповідно до їхнього чинного законодавства. Цей документ полегшить життя абітурієнтам, студентам, аспірантам, а також працівникам різних галузей.

Втрачений студентський квиток серія КВ № 13912165 виданий Національним медичним університетом імені О.О. Богомольця 01.10.2022 року на ім'я Сидорчук Поліни Валеріївни, вважати недійсним.



Регіон: Рівненщина

ЗБИТКИ

## Підбито підсумки конкурсу кращих пропозицій керівництву РАЕС

На Рівненській АЕС підбито підсумки конкурсу кращих пропозицій керівництву за 2022 рік. Переможці визначилися шляхом відкритого голосування у системі опитувань веб-додатків РАЕС.

У 2022-му на розгляд адміністрації Рівненської АЕС працівниками подано 67 пропозицій, що на три більше, ніж позаторік. З них: 51 пропозиція подавалася в електронному вигляді через систему ОІСДЕ та 16 — у паперовому вигляді через відповідні скриньки, зокрема 27 — анонімно. Загалом торік на енергогенеруючому підприємстві реалізовано 31% поданих упродовж року пропозицій.

До участі у цьогорічному конкурсі відібрано 12 пропозицій, що відповідали рівню конфіденційності, а також були ухвалені керівництвом до подальшої реалізації і належать до нових ідей, котрі ще не втілені. Краща з них визначалася шляхом електронного опитування, в якому взяли участь 853 працівники РАЕС.

У підсумку до трійки лідерів, які набрали найбільшу кількість голосів, увійшли пропозиції провідного інженера управління турбіною турбінного цеху № 2 Олександра Разумовича «Нехтування Законом України», інженерів служби надійності, ресурсу та продовження експлуатації (СНРтаПЕ) Олександра Кра-

тіка «АСПР» та Галини Мациук «Обідня перерва». До слова, пропозиція переможця стосувалася дотримання вимог чинного законодавства щодо використання української мови працівниками під час виробничого навчання.

Також з огляду на важливість для культури безпеки і виробництва до списку кращих пропозицій додатково увійшли пропозиції провідного інструктора навчально-тренувального центру Сергія Кіпера «Недоліки «роз'яснювальної роботи» з персоналом, що призвели до недотримання карантинних заходів» та начальника відділу надійності та досвіду експлуатації СНРтаПЕ Ганни Треу-

шенко «Інструктажі під час ППР». Авторів усіх вищезгаданих пропозицій нагороджено грошовими преміями.

Подання пропозицій керівництву вже 15 років є дієвим інструментом вдосконалення діяльності Рівненської АЕС. Кожен працівник може подати власні ідеї з покращення виробничих процесів, а щорічний конкурс є додатковою мотивацією до цього. Рациональні, а часом інноваційні, ідеї підтримуються та впроваджуються у найкоротші терміни, що в результаті сприяє підвищенню культури безпеки на підприємстві.

Юлія КУЛАСОВА,  
кореспондент прес-центру  
Рівненської АЕС.

## Флюоромобіль поїхав у віддалені села

У віддалених селах Рівненщини захворювання легень обстежують за допомогою флюоромобіля. Модернізоване авто експертного класу області отримало від МОЗ у минулому році.

Медична бригада вже розпочала роботу у Сарненському районі. За кілька днів за допомогою флюоромобіля обстежили понад сотню мешканців сіл Рокитнівської громади. Діагностика одного пацієнта триває 10 хвилин.

Як розповів головний лікар Рівненського обласного фтизіопульмонологічного центру Федір Аврука, медики першочергово виїжджатимуть на місця, де локально виявлені випадки туберкульозу у меш-

канців громади. Також проведуть обстеження населення з соціальних та медичних груп ризику і внутрішньо переміщених осіб.

«Навіть під час війни система медицини Рівненщини змінюється і діагностика стає максимально наближеною до пацієнта. Автомобіль повністю забезпечений обладнанням для раннього виявлення легневих та онкозахворювань, патології бронхолегеневої системи тощо. Тепер пацієнту не потрібно кудись їхати на обстеження», — розповів начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль.

Олександр ПОЛЩУК.  
Фото прес-служби РОВА.



## ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений додаток до диплому виданий Дніпродзержинським коледжем фізичного виховання 29 червня 2003 року на ім'я **Лапенко Андрій Юрійович**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення ліквідатора ЧАЕС в 1986р. категорія 2 серія А № 375070 видане Державною адміністрацією м. Києва від 09 квітня 2002р. на ім'я **Булавенко Діна Романівна**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія МВ № 054663 від 16.02.2017 року, видане Головним управлінням Національної гвардії України на ім'я **Балабанова Олександра Дмитровича**, вважати недійсним.

Втрачене Свідоцтво про право власності на гаражний бокс, №134 в ГБК "Старт - 4" серія САА № 196106 від 13.10.2004, видане на підставі наказу Головного управління житлового забезпечення від 05.10.2004 №1824-С/ГК Виконавчого органу Київської міської ради на ім'я **Шевчук Ольга Юліївна**, вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ  
щодо продажу активів АТ АКБ "АРКАДА"

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
GL3N022124	Права вимоги за Договором про іпотечний кредит № 76570 від 19.07.2018, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022125	Права вимоги за Договором про іпотечний кредит № 81423 від 18.07.2017, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022126	Права вимоги за Договором про іпотечний кредит № 80685 від 23.05.2017, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022127	Права вимоги за Договором про іпотечний кредит № 83159 від 02.11.2017, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022128	Права вимоги за Договором про іпотечний кредит № 81219 від 03.07.2017, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022129	Права вимоги за Договором про іпотечний кредит № 80277 від 05.05.2017, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022130	Права вимоги за Договором про іпотечний кредит № 86852 від 14.08.2018, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
<b>Місце проведення аукціонів:</b> www.prozorro.sale	
<b>Дата проведення аукціонів:</b> 07.03.2023	
<b>Час проведення аукціонів:</b> Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
<b>Детальна інформація по лотам (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні):</b> https://www.fg.gov.ua/passport/52815	

Втрачений військовий квиток, серія АВ №095590 від 23.08.2013, виданий Гусятинським РВК на ім'я **Ватіпко Марії Сергіївни**, вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ  
щодо продажу активів АТ "МР БАНК"

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
GL34N022135	Майнові права, які випливають з цінних паперів (іменні інвестиційні сертифікати) ТОВ "МГ-КАПІТАЛ" (код цінних паперів (ISIN): UA101006FB02; Кількість, од.: 2594 та код цінних паперів (ISIN): UA101006FC01; Кількість, од.: 1133).
<b>Місце проведення аукціону:</b> www.prozorro.sale	
<b>Дата проведення аукціону:</b> 07.03.2023	
<b>Час проведення аукціону:</b> Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
<b>Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні):</b> https://www.fg.gov.ua/passport/52823	

ОГОЛОШЕННЯ  
щодо продажу активів АТ "МР БАНК"

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
G16N022123	Права вимоги за Договором про відкриття кредитної лінії №12-В/12/42/КЛ-КБ від 27.08.2012, із забезпеченням, Договором про відкриття кредитної лінії №5-В/13/42/КЛ-КБ від 26.04.2013, із забезпеченням, Договором про відкриття кредитної лінії №79-В/13/35/ЮО/КЛ від 22.05.2013, із забезпеченням, Договором про відкриття кредитної лінії №80-В/13/35/ЮО/КЛ від 22.05.2013, із забезпеченням, Договором про відкриття кредитної лінії №10-В/13/42/КЛ-КБ від 20.06.2013, із забезпеченням, укладеними із юридичними особами.
<b>Місце проведення аукціону:</b> www.prozorro.sale	
<b>Дата проведення аукціону:</b> 23.02.2023	
<b>Час проведення аукціону:</b> Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
<b>Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні):</b> https://www.fg.gov.ua/passport/52810	





**Сьогодні** в Україні хмарно, невеликий дощ та мокрий сніг. Температура повітря вдень 1—3 градуси тепла, у західних та південних регіонах — до 8 тепла. Вночі — від 0 до 2 морозу, на півночі — до 9 з позначкою мінус. Вітер південно-східний, 5—10 м/с

### СПОРТ

#### У Лондоні буде гаряче

**Футбол.** Ліга чемпіонів. Перші матчі 1/8 фіналу. 15 лютого. «Боруссія» (Німеччина, Дортмунд) — «Челсі» (Англія, Лондон). 1:0. Гол: Адеємі, 63.

«Боруссія»: Кобель, Вольф (Рассон, 73), Зюле, Шлоттербек, Геррейру, Джан, Адеємі (Біно-Гіттенс, 79), Беллінгем, Едзжан, Брандт, Алле (Модест, 68). **Тренер** — Едін Тарзіч.

«Челсі»: Кепа, Джеймс, Кулібали, Тьяго Сілва, Чілуелл (Маунт, 71), Лофтус-Чік, Фернандес, Фелікс, Зієш, Мудрик (Кукурелья, 71), Гаверц. **Тренер** — Грем Поттер.

**Рефері** — Гесус Гіль Мансано (Іспанія). Дортмунд. «BVB-Штадіон». 81 365 глядачів.

Справедливішим результатом була б нічия. Адже лондонці мали достатньо моментів забити. Зокрема, раз влучили в поперечину (Фелікс). А ще гравець господарів Джан вбив м'яч з лінії воріт після удару Кулібали.

У другому таймі «Челсі» заграв ще сміливіше, намагаючись нав'язувати боротьбу. І після пропущеного м'яча лондонці насадили на позиції господарів. Отже, «пенсіонери» шансів на підсумковий успіх не втратили. У Лондоні вони постаралися виправити ситуацію.

#### Шанси «Бенфіки» кращі

«Брюгге» (Бельгія) — «Бенфіка» (Португалія, Лісабон). 0:2. Голи: Жоау Маріу, 51 (п), Нерес, 88.

«Брюгге»: Міноле, Мата, Гендрі, Мегеле, Маєр, Одуа (Нільсен, 65), Он'єдїка, Ванакен, Б'юкенен, Сова (Джугтла, 79), Ланг. **Тренер** — Скотт Паркер.

«Бенфіка»: Влагодімас, Баг, Антоніу Сілва, Отаменді, Гримальдо, Флорентіну, Шикінью, Жоау Маріу (Неш, 90+4), Еуренес, Рафа Сілва (Нерес, 65), Гонсалу Рамуш (Гедеш, 65). **Тренер** — Рогер Шмідт.

**Рефері** — Давіде Масса (Італія). Брюгге. «Ян Брейдель». 24 136 глядачів.

«Бенфіка» зробила вагомий крок назустріч чвертьфіналу після цієї перемоги в гостях. Два пропущені м'ячі вдома — важкий багаж, з яким «Брюгге» вирушить до столиці Португалії.

Український форвард Роман Яремчук потрапив до заявки, але зіграти проти своєї колишньої команди так і не зміг, просидівши весь матч на лаві запасних.

Матчі у відповідь ці пари зіграють 7 березня.

#### Треба вигравати і чекати

**Баскетбол.** Став відомий попередній склад збірної України з баскетболу на матчі відбору на чемпіонат світу-2023. Про це повідомляє офіційний сайт FIBA.

Богдан Близнюк, В'ячеслав Бобров, Володимир Герун, Володимир Конев, Артем Ковальов, Олександр Ковляк, В'ячеслав Кравцов, Павло Крутоус, Денис Лукашов, Олександр Липовий, Олександр Мішула, Сергій Павлов, В'ячеслав Петров, Артем Пустовий, Іссуф Санон, Ігор Сергеев, Анатолій Шундель, Дмитро Скапінцев, Ілля Сидоров, Іван Ткаченко, Ілля Тиртишник, Андрій Войналович, Віталій Зотов.

На жаль, цього разу нашої команди не допоможуть гравці НБА Святослав Михайлюк і Олексій Лень.

Для виходу до фінальної частини турніру Україні потрібно здобути дві перемоги і чекати результатів інших матчів у групі.

**Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

## росіяни змінюють тактику ракетних ударів

### ФРОНТ

**У ніч на 16 лютого країна-агресор завдала чергового ракетного удару по Україні. Як повідомляє Командування Повітряних сил, ворог запустив загалом 34 ракети, з яких 12 — X-101/X-555, 12 — X-22 (їх неможливо перехопити наявними у ЗСУ засобами), 8 — «Калібр», 2 — X-59.**

Українські захисники змогли перехопити 14 крилатих ракет та дві ракети X-59. Над Херсонщиною та Миколаївщиною відминували всі вісім запущених росіянами «Калібрів». На жаль, е влучання в критичну інфраструктуру Львівщини та об'єкти Дніпропетровщини й Кіровоградщини, у різних регіонах працювала ППО.

Оглядачі Defense Express зазначають: рф намагається змінити тактику ракетних ударів, про що свідчить остання нічна атака. Загалом цей напад рашистів з повітря відрізняє час. Бо зазвичай здійснюють атаки крилатими ракетами вдень і в них — високий відсоток ракет X-22 у загальному залпі.

Серед певних «аномалій», які помітили військові експерти, — коротший розрив з часу минулого масованого нападу, який окупанти здійснили 10 лютого, застосувавши 71 ракету. Тобто для організації

чергового акту повітряного терору їм знадобився менш як тиждень. Також цього разу не було «традиційного» компоненту — дронів-камікадзе «Shahed». З огляду на все, їх замінили розвідувальні дрони, «повітряні кульки» з кутівими відбивачами.

Як зазначають фахівці, вони гірші за «мопеди», які летять за координатами атакувати заздалегідь відомі стаціонарні цілі. Натомість повітряна розвідка шукає позиції ППО, військові табори, штаби, склади тощо. Кутіві відбивачі на кулях імітують великі літаки, активують систему протиповітряної оборони, щоб виявляти їхні координати.

Противник подібні способи терору застосовує як супровід своїх дій або реагування на об'єднання світової спільноти проти агресивних дій кремля. Нагадаємо, напередодні у Брюсселі відбувся «Рамштайн-9», на якому антіросійська коаліція підтвердила пе-

редачу різних типів зброї, потрібних для контрнаступу ЗСУ.

За словами Наталії Гуменюк, керівниці прес-центру Сил оборони ОК «Південь», враховуючи тактику ворога, цілком ймовірно, що з 22 по 24 лютого (сакральні дати для кремля) росіяни мо-

жуть завдати масованого ракетного удару по Україні.

Своєю чергою Секретар РНБО Олексій Данилов в ефірі національного телемарафону сказав: «Вони готуються і намагатимуться 23—24 лютого здійснити ще одну спробу масованої атаки.

Ми до цього готові... після того, як «приймали» за один день 115—120 ракет. Впораємось і з цим днем. Так, буде важко, треба готуватися, але потрібно максимально зберігати спокій, розуміти, що ми все пройдемо».

Ольга ВІТЕР.

### МАЛЮНОК ДНЯ



Kusto

«Леопарди» вже близько!

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

## Храм-самобуд УПЦ (мп) в охоронній зоні ЮНЕСКО мають знести

**Господарський суд Києва зобов'язав УПЦ (мп) знести каплицю, незаконно збудовану на території історичного археологічного комплексу «Десятинна церква», до 8 березня 2023 року. Демонтувати споруду, розташовану між Національним музеєм історії України та фундаментами церкви Успіння Пресвятої Богородиці, або Десятинної, першого кам'яного храму Київської Русі, релігійна організація має власним коштом. Як і привести захоплену ділянку до попереднього стану та сплатити судовий збір і витрати на технічну експертизу. Рішення набуває чинності через 20 днів, якщо не буде оскаржене.**



З позовом до суду звернувся Національний музей історії України, який неодноразово заявляв, що УПЦ московського патріархату на його території, порушивши закон, звела МАФ без жодних дозволів.

«Судом встановлено, що земельна ділянка з відповідним кадастровим номером належить державі на праві власності та

була передана музею. На спірній земельній ділянці збудовано каплицю. Документів, що підтверджують надання дозволів на будівництво, на введення в експлуатацію відсутні. У зв'язку з чим суд дійшов висновку, що вказана будівля є самовільною будівлею», — зазначив суддя Дмитро Баранов після оголошення рішення.

«Позов музею задоволено. Розміщення цієї споруди на земельній ділянці музею суперечить її цільовому використанню. Це порушує вимоги пункту «а» частини 1 ст. 91 Земельного кодексу. «Храм-кіоск» розміщений в буферній зоні пам'яток ЮНЕСКО, де заборонено нове будівництво, а також порушує ансамбль історичного археологічного комплексу «Десятинна церква», — наголосив міністр культури України Олександр Ткаченко.

Захоплення московським патріархатом ділянки на Старокиївській горі поруч з церквою, збудованою хрестителем Русі Володимиром Великим у 989—996 рр. і зруйнованою у XIII ст. під час монгольської навали, розпочалося у 2005 році. Тоді біля фундаментів храму-символу представники УПЦ (мп) встановили синій кіоск із хрестом, а за два роки — дерев'яну каплицю, яку назвали монастирем та «Десятинним храмом Пресвятої Богородиці». Ще тоді проти беззаконних дій виступили музей історії, активісти громадської організації «Збережи старий Київ», а також ЮНЕСКО. Попри це на місці дерев'яної споруди невдовзі з'явилася кам'яна церква площею 133 кв. м. У 2012 році, за президентства Януковича, релігійна організація отримала державну реєстрацію. Того ж року та у січні 2018-го незаконну споруду УПЦ (мп), що явно претендувала на історичний спадок рівнопостольного князя Володимира, намагалися підпалити. Вдруге

це спробував зробити архітектор Олександр Горбань, якого заарештували на два місяці. На його підтримку у подвір'ї історичного музею зібралася багатолюдна акція, а представники патріотичних організацій демонтували інформаційний борд біля каплиці.

У 2018 році Національний музей історії України звернувся до Окружного адмінсуду Києва щодо визнання протиправним та скасування рішення про державну реєстрацію прав релігійної громади УПЦ (мп) на незаконно збудований об'єкт. Весь цей час «Десятинний монастир», у якому моляться за росію, функціонував, його представники продовжують стверджувати, що «храм МАФ» збудований законно і погрожують позивачам та активістам «судом Божим».

Перед початком судового засідання прихильники УПЦ московського патріархату перекирили камери операторів та нахабно поведилися. Раніше, під час засідання 8 лютого у цій же справі, як повідомив суддя, у відвідувачів забрали вісім ножів, тож у приміщенні посилили охорону.

Нагадаємо, що «Голос України» у номері за 1 лютого писав, що релігієзнавча експертиза Статуту про управління УПЦ вказала на наявність цієї релігійної організації, яка називає себе самостійною, церковно-канонічною зв'язку з російською православною церквою — «частини з цілим».

Світлана ЧОРНА.

Фото Юрія ПЕРЕБАСВА.

Над номером працювали: Марина КРИВДА, Алла ДОДАТКО.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:  
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 60000.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89288

Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:  
для довідок — 503-68-72;  
відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

